

新闻南京

Nanjing

民生为本 民利至上

食品领头
物价涨了52个月
详见 B4 版

一边是养育之恩，一边是血脉之情，
她买了两份蛋糕，要陪两个人过父亲节

两个爸爸 才能拼出完整父爱

后天是西方传统节日——父亲节。19岁女孩王小丽还是第一次听说这个节日，但是那一天将是她最幸福的一天：她要陪两位父亲过节。继父永远是她的靠山，而生父的血脉之情一直在向她召唤。最近，她终于找到了生父，她要把两份残缺的父爱拼在一起，真真切切拥有一份完整的父爱。

继父永远是靠山

王小丽原来的名字叫马小丽。两岁那年，她的父亲马大民和母亲因感情破裂离婚了。不久，母亲带着她离开了扬州，在南通安了家。她的生命中出现了另外一个被她唤作父亲的人——王志和，她也因此改了姓。

这个机灵漂亮的女孩并没有感觉到生活的变化。爸爸和妈妈仍旧是她全部的世界。一年后，妈妈又为她添了一个小弟弟，童年的岁月就这样简单快乐地流逝着。

“爸爸对我挺好。”王小丽说，在她的心目中，继父永远是靠山，她根本没有想到自己和别的孩子有什么不一样。

我的亲爸爸到底在哪里

8岁那年的一天，小富丽在家和弟弟争抢一只玩具。“爸爸看到后，把玩具从我手里夺了过去，递给了弟弟。”王小丽说，这一幕她至今无法忘记。

小富丽吃惊地看着一向和蔼，这次却一反常态的爸爸，泪水在眼眶里打了几转，终于流下来了。“当时那个委屈别提了，不过后来想想也没什么，毕竟弟弟小嘛。”

“爸爸看到我哭了，可能有些后悔，又开始安慰我。”小富丽没有理会，跑去向妈妈哭诉。可是妈妈也批评她说：“是爸爸不对，可是弟弟比你小，你也应该让着他才是啊！”

长大后，王小丽回忆当时的情景，理解了母亲的苦衷。“妈妈当时虽然批评了我，但为了这件事，她和爸爸大吵了一架，还摔坏了家里的锅碗，他们好几天没说话。”王小丽说，当晚，她听见母亲关着门，在房间里轻声地啜泣。

从那以后，慢慢懂事的王小丽开始留意周围的闲言碎语，她逐渐意识到，这个天天和自己生活在一起的爸爸，这个她心目中的靠山，和自己并没有血缘关系。

“我的亲爸爸是谁，他到底在哪里？”小富丽经常这样问妈妈。刚开始，妈妈要么把话岔开，要么想方设法哄她，后来知道瞒不过去，只能以沉默作为回答。

父爱如山 难以弥补遗憾

爱打牌，在王小丽眼里是继父最大的毛病；他一打起牌，什么事都不放在心上”。

10岁那年，王小丽在上课时，肚子突然疼痛难忍，老师立刻打电话通知继父。“在学校等了好久，都没见到爸爸的踪影。”王小丽说，最后她疼得受不了了，学校又辗转联系上她妈妈。妈妈匆匆赶来，把她送到医院，最后诊断为阑尾炎，需要立即开刀治疗。

“爸爸当时去哪了？”住院期间，王小丽脑袋里一直有这个疑问。第二天中午，继父才匆匆赶到医院，让王小丽的心情好了很多。虽然手术伤口还在疼痛，但在随后的住院过程中，继父的照料与关怀让王小丽真实地感觉到做女儿的幸福。“有父母在身边照料，我很享受住院的那段时间。”

后来，王小丽从邻居口中得知继父当天没能及时赶到的原因。“爸爸当时和邻居打牌，后来被拉去喝酒，喝醉了，就没把这事放在心上，一直睡到第二天中午。”王小丽心里顿时又起了波澜。

“如果他是我的亲爸爸，或者生病的是弟弟，他也会不放在心上吗？”王小丽说，这毕竟是假设，她无法知道结果，但她知道继父还是爱她的，没能及时赶来的愧疚在对她无微不至的照料中就能感受得到。

找生父是生命本能的驱动

去年，王小丽高中毕业，在一家超市当起了收银员，生活还是很安定，只是想见生父的愿望愈发强烈。“虽然继父也很爱我，可是在他身上我总觉得缺少些什么。”王小丽说，可能缺少的就是那种血脉亲情。

王小丽说，记得上学时，老师布置过一篇命题作文，名为《父爱》。“当时我看到题目，就想起爸爸对我的种种好来，可是怎么也找不到下笔的感觉。”最后，王小丽“擅自主张”，把题目改成了《渴望完整的父爱》。“没想到，这篇文章不但受到老师的表扬，还上了学校的宣传栏。”

“认生父，是我本能的

驱动。”今年5月，王小丽辞去了工作，费尽了口舌才从妈妈那里要来了生父的地址，只身前往扬州寻找亲生父亲马大民。

“继父对我的养育之恩，生父是做不到的，而生父和我的血脉之情，恰恰是继父给不了的。”王小丽说，两份父爱都是不完整的，只要生父也能认她这个女儿，就能拼成一个完整的父爱。

寻找生父的过程很顺利，王小丽说，可能是来自生命本能的吸引吧，她一下子就找到了那个无数次出现在梦中的家。“敲开家门，见到亲生父亲的那一刻，我就知道，他就是我要找的人。”而父亲见到她也是一脸的惊讶，和她无言地对视了几分钟，然后一把抱住了她，抱了许久。

5月17日下午两点，那一刻，她和生父已经离开了整整17年。

我想享受一份完整的父爱

马大民也有一个美满的家庭，有一个比王小丽小三岁的孩子，妻子在南京做蔬菜交易，马大民每周从扬州运送蔬菜到南京市场。为了从长计议，马大民把王小丽送到在江宁东山做生意的妹妹家，帮助妹妹打理，这样马大民也可以经常来南京看望女儿。

自见到生父后，王小丽还没有回过家，她开始挂念起家里的爸爸来。后天就是父亲节，王小丽还是第一次听说这个来自西方的节日。她在打算，怎样和两个父亲过第一个特殊的父亲节。“现在我可以骄傲地对别人说，我有两个爸爸！在这一天，我要把两份父爱拼在一起，享受一个完整的父爱！”

“我原先想把我两个爸爸都接到南京来，一起过节。后来考虑到他们见了面肯定会尴尬，我决定还是分开过。”王小丽说，她已经预订了两个蛋糕，等父亲节那天，把生父马大民接到南京来，上午陪他过，下午再带着蛋糕赶回南通，给继父过节。

王小丽说，她一直在盼望那一天的到来，“那一天，我会是最幸福的人。”

（文中人物均为化名）
见习记者 王觅

B3

职业催乳师 每小时挣150元

今年南京预计出生5.7万名“猪宝宝”，至少有10%的新妈妈会遇到哺乳问题

生育高峰催生新行当，南京准备推出一项培训——催乳保健师

催乳是个技术活，目前南京都是月嫂“代劳”，虽然很抢手但因为不专业，会把事情搞砸

职业催乳师收入很高，上门指导一次就要150元

职业大典中目前还不包括“催乳师”，催乳师要想报上“户口”，可能还要等两年

B6

逃出人贩魔掌 又遇情感骗子

15岁时，她在下班的路上被人贩子拐走，费尽周折才逃脱了魔窟

19岁时，她爱上了一名31岁的南京男子，和亲人断绝关系背井离乡来到南京，结果发现自己成了第三者

昨天，她意外得知，频繁“出差”的他其实一直住在他的第二任妻子那里，而且曾有多名女孩扮演了和她一样的角色

没脸回家见亲人，留在南京又无法立足，这个弱女子该往哪里去

今日视频预告

www.lifenanjing.com.cn
www.生活南京.com

沪指能否再创新高

时间:15:30~16:10
嘉宾:于宏 申银万国
中华路营业部证券分析师

平板彩电价格下跌

专家教你如何选购
时间:16:30~17:10
嘉宾:程飞 苏宁电器
南京地区管理中心采购中心经理



神兵天降

汛期即将到来，南京市公安局警航大队动力伞中队加大了训练力度，作为全国公安战线第一动力伞中队，队员们希望在汛期中发挥独特作用。

快报记者 顾炜 摄

B4

著名中医保健连锁品牌 足生堂 新街口高档游泳馆6.15开游啦!



游泳月票、季票特价热卖中!!!
购票热线: 025-84466973 13337731911



六店联动: 购足疗保健会员卡赠游泳票!

中医推拿 足疗保健 健身棋牌 商务休闲

请放心地带您的亲朋好友、商务宾客来足生堂吧!
因为——这里是规范的、阳光的、专业的.....

☆足生堂珠江路会馆
南京珠江路389号珍珠城3楼
电话: 83600393

☆足生堂龙江会馆
龙江小区金岗景南楼100米
电话: 86214150

☆足生堂新街口会馆
石鼓路33号东方名苑裙楼5层
电话: 84466972

☆足生堂湖南路会馆
湖南路18号苏宁环球购物中心8层
电话: 83368116

☆足生堂金盛百货会馆
江东北路280号金盛百货院内
电话: 86273577

☆足生堂江宁东山会馆
北沿路192号东山色港南楼
电话: 51190986

南京市著名商标
中国特许经营
2006年中国特许经营
通过ISO9001:2000国际
南京中医药大学
南京商学院首期十大MBA经典案例

中国名优企业百强品牌
中国中医保健突出贡献品牌
中国消费者信赖最具影响力品牌
中国连锁经营协会团体会员单位
中国中医保健行业最具影响力品牌

